

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

A bajai utcával szemközti Falcione-féle ház, hova minden, a lap szemléi és anyagi részét illető közlemények intézendők és minden díjak fizetendők.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.
Néptantóknak egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.

Megemlékezés a nemzet mártírjairól.

A megemlékezésnek hálás szava kifogyhatlan lenne: felsorolva mindazt, mi apánk érdeme, mert egy ezredév nagy szó a nemzet történetében. A magyar nemzet egy ezredéve, hogy fennállt a egy ezredév leforgása alatt nem egyszer fényes tanujelét adta annak, hogy életképes. Ha pillanatra csüggedés szállta is meg, vagy romboló orkántként rájött rajt keresztül a megsemmisülés anyaga: mindannyiszor szabadság-érzetében rendületlenül megállt.

Október hatodika is láng-betűkkel van beírva a magyar nemzet történetébe. Egy fényes dráma utolsó részlete ez, melyben az eszme vértanúi szerepelnek. S a nyert csatákból, a diéső névből, melylyel a hír megajándékozta a hősokeket, csupán az emlék maradt meg.

... A végig küzdött szabadságharozból csak sebek, az elpusztított vidékek, a nyomor s a diestelen pusztulás képe táru a néző elébe. Elvesztett a magyar mindent; mindent, melybe reményét helyezte, megsemmisült minden törekvés. A fásultság, a kétségbeesés vett erőt mindenki szívében, midőn köröskörül mindenütt a rombolás munkáját látta. A hontalanok, kik menekülve, rejtőzve üldözölkél elől, külföldre távoztak. — A honmaradtak, kiknek minden pillanata rettegés közt telt el, mind csak azt hangoztatták: a haza vesztve van!

Ilyen körülmények között következett el a dráma utolsó epizódja, az aradi vértanú. Egy diesteljes élet után egy diestelen halál: ez a fellázadt s legyőzött nemzet hőseinek jutalma.

De az utat, mely a bitófa lépesőjéig vezet, megszenteli a későbbi háládatos kor, szobrot emelve, emlékek tisztelve meg azokat, kiknek nevéhez multjának diésősége, büszkesége tapad. S ez az emlék, ez a nemzet

szabadságharozának emlékére emelt szobor, sohase válhatik a geniosok, a nemtők üres és mitemsem mondó esportozatává, mert szent és fonséges.

A magyar nemzetnek igaz hősei, fonséges alakzatai az aradi vértanúk. Az ő életüköz volt esatolva a magyar összes reménye: kardjuk vitta ki a győzedelmes harozokat, ők voltak vezetői a névtelen főtisteneknek, ők voltak faklyavivői a nemzeti eszmének, melyet egyaránt hirdetett a lant, a dal, a zene. S az az eszme, a melyért ők küzdöttek, az csak egy volt s az a legszentebb: megmenteni hazánkat a százados igától, megtörni bilineseit az önkénynek, s porig alázni a zsarnokságot.

Nem elvakítva a kincságygától, nem is megfásitva a hatalom s mindenhatóságától küzdöttek ők, mert nem a bírvágy, nem is a szenvedély vezérelte lépteiket, de a tiszta érzelem s az az elfojthatlan eszme, mely minden igaz magyart érében esőgödez, hogy: **s z e r e s d a h a z á t s e z t m i n d e n e k f ő l ő t t !**

S ezért nemcsak hálával tartozunk nekik, nemcsak ünnepeelni vagyunk kötelesek e szent eszme vezéreit, de példaképt tartozunk magunk elébe tűzni, mint a hazaszeretet e fényes alakjai, hirdetőit, kik meg tudtak halni egy kicsinyke földért: a hazáért; egy eszméért: a szabadságért. Az ő kisenvedésük örökké megmarad, bevésve a magyar nemzet szívébe. Egy létűn küzdelmes korszak diéső alakjai ők, a vértanúk, a nemzet mártírjai, kik a harez istenének szavára tüntek elő s műveltek esodás dolgokat, hogy aztán elmultjanak, mint a délibáb játéka a rónán.

Ezek emléket ünnepel, e mai napon, a hálás utókor. Leteszi a kegyelet koszoruját azok emlékére, kik elsőik voltak a esataterén s elsőik voltak a halálban.

A tizenhárom vértanú fényűn körülragyogott alakjai a mi szenteink, az ő poruk legdrágább kincsünk, az ő sirhalmuk a mi templomunk, az ő emlékü a mi oltárunk.

E földnek minden homokszeme a mult idők diéső nagyságáról beszél, minden balma egy-egy sírdomb, mely alatt a hazáért, a szabadságért elvérzett hősök, a haza nemtőnek vérvél megszentelt porát nyugszanak. A merre lépünk mindenütt sir, a merre járunk mindenütt temető, mintha csak mi volnánk a fejfák rajta.

E mai nap neve a legsötétebb a szabadságharoz történetében. Egy ifju, erőteljes nemzet bukásának napja volt ez, midőn már elhullottak vezetői, bitófan fűgtek legjobbjai, messze, távol bujdosnak gyermekei. Pedig küzdöttek, harezoltak a nemzet hős fiait s részük mégis csak a bitó, e nyomorult halál lón.

Ah! Xenofon mészés ajka, Denosthenes dörgő szava nem fejezheti ki eléggé méltóan az ő tetteiket, melyeknek érdeme a halál s jutalma saját önfeláldozásuk lett.

Semmi vigasz, semmi biztató remény a jövőre nézve nem maradt fenn. De a többi élők, az elnyomottak még is tudtak érezni, mert szívüköz még nem halt volt ki az élető szikra, melyet a szabadság eszméje gyujtott. Nem pusztult el s nem is fog elpusztulni még századok multa sem az óhaj, mely szívünkben él, mely fájdalommal tölt el, a láng, mely lelkünköt égeti, a keserv, mely könnyűn tölti meg szemünket.

De el fog pusztulni, és pusztuljon el a zsarnokosság, mely elnyomva tart, az önkény, mely igába kényszerít s éljen, éljen örökké, támadjon fel újra százszoros erővel a szent, a fonséges, az isteni szabadság.

Teljesüljenek hazánk egykori nagy fiának magasztos szavai: „Magyarország nem volt, hanem lesz.”

Méltán emelheti meg akkor a száműzött agg is füvegét s rebeghetnek ajkai hálaimat a mindenhatóhoz, ki széppé, ki nagygyá, ki diésővé tette a magyar nemzetet!

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

A nő gyórsirő tanfolyam megnyitása.

— Sohases látott phantasius fresko-kép. —
Leftető: ifj. KUBISSZ ÁGOSTON.

II.

(Folytatás.)

De nini! ... hiszen ez nem tanterem! ... Mintha csak egy párizsi divatbazárban lenne az ember! — A legdusabb választékokban tünnek elibénk ugy a nyári, mint az őszi, meg a küszöbön lévő tél időnyre való legkedveltebb, legdivatosabb és legchicesebb kelmék!

A falavert fogasnak minden egyes akasztója mint megannyi fiók-bazár. Köpenyek, kabatok, cape-ok orientál és japáni vázlatokkal; »Foulerde«, »Cheviot«, »Voil de Laine«, »Colbert« meg tudj' isten mi mindenféle szövetekből készített felöltők díszelgetek ott. Hat még a sok különböző fajta kosztümek! ... Oh irgalmas atya ne hagyj el! ... No meg a kosztümek ékítményei! ... Egyik izléses csikós plüss savokkal, a másik stilszerű ornamentikában, filosele selyem himzűssel, a harmadik pedig valami »plain« mintázattal s gobelin öltésű kivarrott applicatíóval bilineselte le fűrkésző tekintetűnket.

Oh, mért nem születtek én női szabónak, mért nem teremtetek engem a mindenható postó-szövet gyárosnak, hogy mindent önöknek hiven lefeshetném! Igaz, életfentartó kelkékem nem a tő, meg a czerma, de azért majd csak mégis megkísértem neked szíves olvasóm, — ha ugyan érdeklődöl iránta, — hű képet mutatni fel. A köpönyök, a ruhák, a kelmék, a kalapok és keztyűk változatairól, melyeket ide benn szemlélhettem. Előbb azonban ismerkedjünk meg a személyiségekkel.

Kezdjük például legeslegelőt! Itt foglalnak helyet az egyes redaktiók tudósítói, reporterjei és stenographusai. Mind egynek kezében egy hegyesre faragott iron s előtte vonalozott, fehér papír. Erre jegyzik majd a beszédeket, a melyek majd elhangzanak. Ide karikázzák majd kritikuss vonásokkal tudósításgaik lapjaik számára. ... De nini az egyik előtt se eze-

ruza, se papír ... és mégis hírlapirő! ... Valami olyan letakart masina van előtte ... Lépjünk csak hozzá közelebb, ösmerkedjünk meg vele s mindjárt megtudjuk, hogy mi az.

— Hozzámentem és bemutatam magam, — nem felelt. ... De kevés vártatva laconicusan csak annyit mondott, hogy: »Neues Pester Journal.« — Phonograph!

No ez ugyan érti a spártai beszédet, — gondoltam magamban ... De csak tudnám legalább értelmezni, kiejtett szavainak jelentőségét. Hogy az ördög rugványozza meg az ilyen embert!

— Ahá! most már tudom. — Német redaktőr az ipse, nem tud magyarul s így a történetdők hívljegyzésére phonographot hozott magával.

Vessünk most egy pár szempillát az ablak felőli oldalra. ... Ott látjuk valamennyi budapesti kihazasító egyesület ügynökeit ... Ugyan mit akarhatnak ezek? ... Ni, hogy jár a kezük, ni, hogy jegyznek ... Lopózások csak lassan hátuk mögé s pillantsunk csak be titkon egynek jegyzetében, mindjárt világos lesz előttünk minden.

Igy ni! Olvassuk csak: »Ajtófelőli padszor, hatodik pad, negyedik hölgy balra. Kosztüm: Csikós batizt ruha, ránczokba ejtött sál-derekkal, bársony szallaggal szegélyezett hegyes öv, elől himzett eszke-volontall díszítve. Termete: magas, karcsú; ábrázata: kerek s fehérpiros, ajkai vékonyak, finom metszéssel, szemei sótkékéke, hosszú pillátok árnyava. Hozományul ígérhető 10,000 frt.« (Lakása s neve megtudandó!)

Nézzünk most egy más jegyzetet: »Ablak felőli padszor, második pad, harmadik hölgy jobbra. Kosztüm: Világoskék krepping, mosószövetből készült chic sétáruha blünderékkel, melyet soutache-himzés és carlotta szegély díszít. Kezén bőrből készült, divatos és finom kiállítású glacé-keztyű. Fején matrőzkalap, fehér vastag fonatból, fantasie-tollal díszítve. Termete: alacsony és kecses. Homloka nyílt, melyen egy ferroniere van átszorítva. Egészben véve esodaszép s a mint látszik gazdag. Hozományul ígérhető egy birtok 50,000 kataszer hold kiterjedésben. »Bares-Gelde: 200,000 frt. (Csak lakása tudandó meg neve: ösmert!)

No kedves olvasóm, sejtjed-e most már, hogy ugyan mit

kereshetnek ezek itt! ... Nem? ... Gondolkozzál csak, majd rájössz magad is! ...

Oh, ti szegény — itt benn levő — gyorsirő és nem gyorsirő nők! ... Mennyire sajnálalak, hogy ki vagytok téve, ez átkozott svindlerék mérgező tekinteteinek!

Jer azonban türelmes olvasó kutassunk tovább! ... A tanterem hátulsó padját körülbelöl 30 »Schnell Photographie« apparatus foglalja el. A kathedra mellett még egy podium van emelve, melyen külön vonaton iderendelt »Neu-Königrátsi« cseh klarinetosok büszkélkednek.

Nem tudom, úgy látszik engem nem igen szívesen láttak itten, mert valami uri ember folytonosan megretgett tekintetével ... Szezei szikrázó bosszút löveltek felém ... De miért? ... Ahá, azért, hogy önköz közöl kedves olvasóim egyet be találtam hozni.

No de ez nem baj, majd egy nyájas mosolyfalu viszonzom neki mindent és evvel quitték leszünk ... Így ni! (Tessék elképzelni egy vigyorgó ábrázatot, a midőn az ember két szájszále félkörben egész a füléig ér!)

De nini! ... Majd elfelejtettem kutatásaink tárgyát a padok alatt is folytatni ... Azonban kérem alázattal, nehogy valami rosszat méltóztassanak rólam feltételezni, (Uram bocsásd meg szegény fejnekem, minek is tettem!) mert én, mint hírlapirő csupán csak riporter kötelességeimnek tettem ez által eleget, — nem pedig saját privat passióimat kívánván kielégíteni, — a midőn meggyőződtem, hogy több itt a hosszú, mint a kurta ruha!

Igy ni! ... Most már foglaljunk helyet szíves olvasóm és várjuk be türellemmel a továbbiakat! Mindjárt kezdetét veszi az ünneplés megnyitása! ... De kétszáz, pardon és megannyi bocsanás, most vezsem csak észre, hogy még be sem mutattam magamat neked!

Nevem: Mirabecsek János!

Foglalkozásra nézve én is gyorsirő vagyok! ... A mi pedig kinezésemet illeti, képzeld el egy alakot don Quichotte arczczal, de e mellett Sancho Panza testalkattal. Öltözésem elegáns és finom, föllépésem szögletes; egészen megfelelő az

Felhívás.

Gróf Apponyi Albert a nemzeti-párt dicső vezére több orsz. képviselő kíséretében f. hó 15-én, a delutáni vonattal városunkba érkezik.

Szívünk sugallatát követjük akkor, midőn ezen alkalmat fölhasználva, szeretnénk és tántoríthatlan bizalmunknak külső jelét is adjuk az által, hogy hazánk fénylő csillagát, pártunk vezérét, gr. Apponyi Albert ö. méltóságát minél fényesebb fogadtatásban részesítjük, sőt tömegesen unnepezzük.

E czélból alulírott végrehajtó-bizottság tisztelettel értesíti a megyei és városi elvtársakat, úgy gróf Apponyi Albert összes tisztelőit, hogy az alant felsorolt unnepelességek következő sorrendben fognak megtartani.

Unnepelességek sorrendje.

I. Fogadtatás.

a) Küldöttség indul f. hó 15-én a reggeli vonattal gróf Apponyi elé a megye határáig, ott üdvözlő és kíséretéhez csatlakozik. Ezen küldöttségben részt venni öhajtozók, Szemző István úrnál f. hó 10-ig jelentkeznek.

b) A lovasbandériumban résztvevők a megyeház háta megett, a sztapari-ut felől téren f. hó 15-én d. u. 2 órakor gyülekeznek; 2^{1/2} órakor Hiltl Sándor és Beretts Jakab vezette alatt a sztapari-ut és fő-utczán a Lallosevits Jakab háza elé vonulnak.

c) A fehérbe öltözött leánykák virágcsokorral f. hó 15-én d. u. 2^{1/2} órakor Lallosevits Jakab házában gyülekeznek s onnan nagysz. dr. Drakulits Pálné, Henneberg Sándorné és dr. Molnar Gyuláné úrnők rendezése mellett a fogadtatáshoz vonulnak.

d) A deputatiók, zászlótartók és a menetben résztvevők d. u. 2^{1/2} órakor gyülekeznek Lallosevits Jakab ur háza előtt.

e) Az apatini tüzoltók zenekara s a menetben résztvevő fogatok d. u. 2 órakor a b) pontban érintett téren gyülekeznek.

f) Indulás d. u. 2^{1/4} órakor. Sorrend: lovasbandérium, zene, leánykák kocsi, gróf Apponyi fogata, deputatiók fogatai és egyéb fogatok.

g) A menet Szemző István pártelnök háza előtt megáll, hol ő a menethez csatlakozván, a menetet tovább vezeti.

h) A lovasbandéria a városi kertészlaknál a menettől elvált s tovább haladva a Sztokjovits-féle szőlő téren a vaspalya mellett sorakozik.

i) Gróf Apponyi fogatát kivéve, a többi fogatok nem hajtának az indóház elé, mert a városi kertészthoz az egész menet gyalog vonul a pályaudvarba. A többi fogatok pedig a h) pontban érintett téren a bandériummal együtt helyezkedik el.

k) A vonat érkezéset tarack-lövések jelzik. A lovasbandéria a mellett elerőgő vonaton levő gr. Apponyit éltetik. A zene a vonat érkezésekor mindaddig játszik, míg gróf Apponyi és kísérete ki nem szállt.

l) A fehérbe öltözött leánykák részéről Szakáll Margit kisasszony üdvözlő gróf Apponyit s neki csokort nyújt át.

m) A part nevében Szemző István elnök üdvözlő gróf Apponyit.

n) A bevonulás a kertészházig gyalog történik.

o) A menet a kertészháznál megérkezvén következő sorrendben vonul vissza a városba: lovasbandérium, zene, leánykák kétlovas fogatokat, gróf Apponyi fogata, kísérete ötös és négyes fogatokat, deputatiók fogatai, egyéb fogatok. A zászlótartók gróf Apponyi fogata mellett jobbról — balról mennek.

p) A menet Szemző István pártelnök házában gróf Apponyi visszavonulását bezárva, szétoszlók.

II. Fáklyás-menet.

a) Gyülekezés 15-én este 6 órakor a megyeház határmögött a sztapari-ut felől téren.

b) Fáklyagyújtás 6 és fél órakor.

c) Indulás 7 órakor sztapari-ut, Deak-kört Kossuth Lajos-utczán a Szemző István házához.

d) A szónoklatok meghallgatása után a fáklyás-menet a fő-utczán Deak-körtön és vasúterén át kiindulási helyére vonul.

III. Deputatiók fogadtatása.

Vasárnap f. hó 16-án reggel 9—11 óráig gróf Apponyi Albert, Szemző István úr házában a küldöttségeket fogadják.

asphalt-betyárok, — vagy ha úgy tetszik gigerlik, — tempóinak. Szóval úgy nézek ki, mint egy majom, de hát divathós és chic vagyok! Kedélyhangulatom eléggé humoros, noha néha rossz viczeket is szoktam gyártani!

Ime tehát a hiteles orvosi bizonyítvány, a mit én magamról kiállíthatok

De nini, micsoda zsiromság, ez, micsoda lázas türelmetlenség! Ni, hogy szegik tekintetüket a bájos fürtös fejű növények mind az ajtó felé! Ahá, . . . nincs itt a professorjuk. Mar mindenki megérkezett, csak az késik még Ugy látszik nagyon pontos lehet, mert még tíz perc hiányzik a kitűzött megnyitó órahoz. No arra a boldog halandóra magam is kíváncsi vagyok, kire ilyen csacsogó, szöke, barna- és fekete fürtű babák vezetése van bízva! Bizonyosan már jó éle delén túl való férfi, kinek odahaza 8, mondjuk nyolcz darab ordító csecsemője van! Ah! de mit is törődünk mi most vele, hiszen úgy is majd csak meglátjuk gyönyörködünk inkább tanítványainak szép szemeiben!

Ni, ott egy szöke fürtű pajzán leányka sugdos valamit társnőjének A hallucinatio azt rebesgeti nekem, hogy most kritika suhog nyakunkba.

Nini, amott pedig egy felnőttebb hölgy egy kis notesben lapozgat Ugyan mi lehet benne? Ah szörnyűség, a férfinevek egész halma! És mindegyik egy jellemző, egy cognómennel van ellátva így például: »Kedves Károly, »Aranyos Janika, »Czukros Bélicska» stb.

Ott az ötödik padban, ez talán a legstb-be közöttük. Olyan valóságos »Béke» alak! Gyöngéd természetét heliotrop színű plüss fedi, díszbe graziösen — vagy mondjuk, — le cher-en odavetett virágcsokorral. Pícziny kalapjára csak épen, hogy a fejetején van, melyet vadrosza és kárpát-virágzsalak ékítenek, oda-fűzve mend d'amourral. Derekéit egy csatos bőr övedzi körül, melyen stenographic írott szavak vannak kivarrva aranyalval.

Ni épen földre veti tekintetét Kévszűk mi is példáját Oh szentségesetek, melyek egy boldogító percet, tudtok nyújtani, és szerezni egy boldogtalan halandónak! Ha el nem áruinak senkinek, akkor úgy »sub rosa» megsughatom önöknek, mit nem láttam. Egy kikandáló finom flór-harissnyát s ha nem családóm patentszerű volt. De ne hogy azonban

IV. Bankett.

Gróf Apponyi Albert tiszteletére 16-án d. u. 1 órakor a »Vadászkürt» szallodában dísz-cébd rendezetük. Jegyek Lallosevits Jakab úrnál 2 frt 50 krral f. hó 15-ig válthatók. Karzati-jegyek fellett Henneberg Sándor úr rendelkezik.

V. Rendezők.

Az unnepelességeknek a végrehajtó-bizottság összes tagjai és más kijelölt urak, kik nemzeti szallag-jelvényt viselnek, — rendezőknek szereznek.

Kelt Zomborban, 1892. évi október 3-án.

A központi végrehajtó bizottság nevében:

Henneberg Sándor,
jegyző.

A bácsmegeyi »Kossuth-kultusz.«

Meglepetéssel olvastam a »Zombor és Vidéke« 79. számában azon dicsérettel, melylyel Bács vármegye főispánjának »hazafias érdemeit« méltatta Kossuthnak Zombor szabad kir. városában diszpolgárrá való választása alkalmával.

Azt hiszem, hogy a »Zombor és Vidéke« kissé messze ment az elismerés nyilvánításában, melyet csakis Kossuth diszpolgárrá választása feletti öröme magyarázhat meg. Ezen fel fogás mellett szól a hivatalos »Bácska« utóbbi számában szemléltető kitérő tombolás, — mely manőverén — úgy látszik inkább a zombori nemzeti-párt ellen kijátszott ügyetlen és gyermekek tromf látszik meg, mint sem a valódi hazafias érzelm önzetlen kifejezése; mert ha ilyen lap egy lélekre »tanul-ságos magyarázatokat szolgált az ugynevezett nemzeti-párt magatartásáról« és ugyanakkor annak létezését is megtagadja — és ha — az »ugynevezett zombori szabadelvű kikik« Kossuth nagyobb dicsőítőjének valja magát a függetlenségi párttal — melyről mondja, hogy őt éjenezni sem meri, — akkor ezek oly vakmerő állítások, melyeket czafolni nem kell, de nem is érdemes.

Zombor sz. ki. városa nem Budapest fő- és szek-város. A miniszterelnök szemében Rath Károly főpolgármester más tekintetek alá esik, mint a mi állásában megintott főispánunk. Senkiesem kételkedik azon, hogy Rath — az új titkos tanácsos, a miniszterelnök bizalmasa felsőbb utasításra foglalt állást Kossuth budapesti diszpolgársága ellen, az ellenék hír szerint szóba is készült ezt hozni az országgyűlésen! hát a zombori diszpolgárság arra való, amint a »Bácska« czinkusan mondja: hogy »a szabad vélemény nyilvánításával csak élni kell: utjában senki sem áll!«. A főispán tehát nem hogy nyomásnak kitéve nem volt Kossuth megválasztása ügyében, lévén Zombor sz. kir. városának e tekintetben állás-foglalása a miniszterelnök előtt közönbös, — de éppen a budapesti fiasok után lehetséges, hogy felsőbb utasításra folyt le ily simán a zombori diszpolgárság a budapesti eljárás — és »a szabad vélemény nyilvánítás« igazolására.

Az még éppen bizonyos, hogy az oly törvényhatóság fejeitől, ki a vármegyei hazafias javaslatai felett rendszerint »bizván« és törvényhatóság bölcsességében »a napirendre terés mellett foglalt állást, a bácsmegeyi pajtáskodó és korrumpált rendszer mellett — erkölcsi hátrorsógot a kormány intenciói elleni állás-foglalásra feltételeznünk nem lehet.

A »Bácska« mellé verve igazi szájakodással írja, hogy a városi bizottság megmutatta tegnapi hazafias

azt tételczék fel rólam, hogy bennem csupán csak valam kereskedői szellem lakik, kijelentem tehát kerekén, hogy engem nem az tett kíváncsivá, hogy patent-e vagy nem patent, hanem

Oh harisnya! te áldott témája két szerelmes párbeszédének!

De ni! már nyílik az ajtó, zörren a kilincs és a professor úr benn van.

Oh! szit. David légy velem hegedőddel, mert menten öngyilkos leszek ebben a koleras világban! Hisz ez a professor nem ember, de még csak fél ember sem! Mit akar ez? Leányokat, felnött hölgyeket tanítani egy magasabb tudományra? No szervus Muki, nesze neked! Hiszen még emek magának kellene tanulnia a mama szoknyájába fogódzva (De hogy mit, azt már még sem merem meg-sugni, mert biz! Isten még párba lenne belőle, pedig én a pusztá kard látásától is már félig-meddig gutatást kapok!)

Ez professor? ez a tejeles képű vékonypénzű gyerek? ez a kibe a lélek csak hálni jár? No nesze neked semmi, fogd meg jól!

A mint ez helyét elfoglalta s a kíváncsi kedélyek lecsillapodtak, kezdetét vette a megnyitó unnepe. Csak úgy dült a sok szónoklat; ki vastagon, ki vékonyan futta.

Majd beszélni kezdett, egy tisztos öreg ur. Úgy látszik, ez volt az igazgató vagy elnök. Szép beszédével, dallamos és plasticus kiejtésével mindenkit bamulatra ragadott. Arca kifejezése oly kedves, oly barátságos, oly megnyerő volt! Ötözte tiszta fekete. Nyakán csokorba kötött kis fehér nyakkendője, csak még inkább emelte méltóságát.

Majd egy fessze farku fekete kabátot ur vette át a beszéd fonalat. Ez is bizonyosan valami nagyos szépet mondhatott, mert minden tekintet csak rajta függött. Mar én egészen nem emlékszem szavaira, minthogy az én figyelmem gőzpontját kizárólagosan csak a bájos növényedéke képezte. Annyi azonban bizonyos, hogy olyasmint Magyarország produkálni sohasem lesz képes, mint a mit ő ismertettet előadásában.

(Vége köv.)

magaviseletével, hogy kötelessége magaslatán áll stb. Vajjon kinek szól ez inkább, nem-e Rathnak és a miniszterelnöknek, Podmaniczky meg Jókainak, mint Szemző bácsmegeyi nemzeti-párt elnökének — a ki még csak nem is bizottsági tag Zomborban. — meg a szerbeknek?

S midőn a »Bácska« az ellenzékét csufos viselkedéssel vádolja, ugyanekkor konstátálja, hogy a Kossuth-kérdés tiszta magyar városokban is differenciákat szült, és csakis Zomborban oldotta meg bekészen a szabadelvű-párt: a szerbek közt. Ha ez így van, akkor talán ebben a szerbeknek is van valami érdemük, másrészt rossz néven se szabad venni, hogy Szemző a Kossuth elleni álláspontra helyezkedő nemzeti pártra szavazó szerbeket magától el nem lökte.

Hogy mi sem hiányozzék a »Bácska« ezinzmuszából, arra térre is rálepet, a melyre neki csupa eszélyességből sem lett volna szabad heizekedni: nemzetiségieknek nevezven a zombori nemzet párti választókat, annak dacára, hogy Drakulits nyíltan és férfiasan megjelölte programbeszédében politikai állás-foglalását.

Teszti ezt a »Bácska«, holott a főispán kormány-párti jelöltje kizárólag nem magyar ajkúak, mondhatnók nemzetiségiek által választottak meg hivatalos koncezzák révén. El nem lehet felednünk, hogy a torzai lelkészek stb egyenesen a magyar államszeme elleni nyílt igazgatás és roppant visszacsúlések révén sikerült a nemzeti párti Hadszty a magyarok ellenében kever szótöbbséggel megbuktatni.

Régi vessző-paripája különben a »Bácska«-nak a függetlenségi elveinek életrevalósága mellett tetszelgés, — mert e párttól ma mit sem kell tartani és hozzá még e tetszelgés a hazafias színezetével is bír, míg a nemzeti-párt létjogát a Bácskák mindenkor igazadják. Fejérvári ugyan ellenzékölög a függetlenségi párt létjogát tagadja, s így itt a szabadelvű nézetek nem vágnak.

A Bácskák jól tudják vagy legalább érzik, hogy a mostani szabadelvű regime bukása után Apponyi-kormányt következik, és hogy a mai korrumpált rendszer teremtői és tartói a nemzet regenerálásába be nem illenek, — tehát a féltett pozíció és kenyérkérdés miatt az ördögölög is készek szövetkezni Apponyi ellen, mert tudva van az is, hogy e szellemi óriás kormányzása alatt csak ki ki érdeme szerint emelkedhetnek, vagy esnek, de a közérdek ellen existálni kortes-érdemek dacára nem fognának soha. Apponyit lélekölög lehet és kell pártolni, nem pedig konzert!

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„ZOMBOR és VIDÉKE“

XI. évfolyamának IV. negyedére.

Október hó elsejével előfizetést nyitottunk lapunk XI. évfolyamának IV. negyedére.

Lapunk előfizetési ára, helyben házhoz hordva, vagy a postán vidékre küldve:

Egész évre	8 frt
Félévre	4 „
Negyedévre	2 „

▶ Néptantóknak: ▶

Egész évre	6 frt
Félévre	3 „
Negyedévre	1 frt 50 kr.

Hazafias tisztelettel

„Zombor és Vidéke“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Felkérjük igen t. előfizetőinket, sziveskedjenek előfizetési díjajkat idejekorán beküldeni, hogy a lap szétküldésében akadály ne álljon be.

Megyei s helyi hírek.

* **Hymen.** Leopold Kornel dr. a Szegszárdon megjelenő »Tolnavarmergye« cz. politikai hetilap szerkesztője október 17-én vezetni oltarhoz lapunk szerkesztőjének sógoránót, Kornis Iona k. a t. Baján.

* **Kinevezés.** A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság Pípos Gábor zentai kir. adótitestet a kulai kir. adóhivatalhoz helyezte át, a Zentaán megürült állásra pedig Neoreisit Kálmán szabadkai kir. adóhivatali gyakornokot nevezte ki adótitesté.

* **Kinevezés.** Az újdéki ipar és kereskedelmi iskolához Vinezty Izidor nevezetett ki a francia és német nyelv tanszékére, ki állását már el is foglalta.

* **Áthelyezés.** A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság, Takács István m. kir. adótitestet, Zomborból — Ujvidékre helyezte át, — a zombori kir. adóhivatalnál megürült adótitesté állást pedig Riebel Károly, — a katonatiszt vizsgának jó sikerrel való letetele után szabadságotl egyes önkentes, — s szabadságotl állományu adótitestet töltötte be.

* **A Király nevenapja.** E hó 4-én unnepeztük Ő Fel-sége a Király nevenapját. A helybeli róm. kath. templomban istentisztelet volt, melyen Fejér Gyula apat-plebános fényes sagedéltel celebrált; emelte az istentiszteletet a zombori kassini dalárd, melynek közreműködése ismét Berger Antal főlelel tanító s egyelő karmester kitűnő szakkavartottságára vall. Kimagaslott Dalmy Pálné úrnő P. Ave Maria-ja és Sörös Antal úr által szöktető énekelt. — Rokitszky, »O Salutaris hostia« betétül; — kinek szép és esendő hangja elragadta az egész ajtókat közönséget. Az istentiszteletlen jelölt a városi tisztikar, és az összes állami és

törvényhatóság hatóságok, nemkülönben a es. és kir. valamint a m. kir. hivatású tisztok. — Itt vegyél érve az ideutazókat. — az összes jelen voltak atmentek a gör. kel. Szent György templomba.

* **Mint Kuláról írják nekünk:** gr Apponyi Albertnek az orsz. nemzeti part nagyvívó vezérének f. hó 15-én Zomborba érkezése és illó fogadtatása tárgyában f. hó 2-án Racz György ur birtokán nepes értekezlet tartattak és pedig d. e. a kerületi, — d. n. pedig a kulai választók által és mindkét értekezlet nagy lelkesedéssel ellátotta, hogy a zombori önépítelménél számosabb részt vesznek. A kulai kerületből és magából Kula községből is igen nagy küldöttség fog Zomborba jenni és a lakosság a nép szívében szeretettel vártekezletet irant oly nagy, hogy szinte versenyeznék egymással, hogy ki tud jobban kitenni magát és alkalommal. A legzebb az egészben az, hogy a lakosság önként tamadt és így is el létkünkben és így bizton remélhető, hogy a szeretett pártvezér fogadtatása imponzus és ünneppel leend.

* **Tegnap** vagyis e hó 5-én tartották meg Gerevits Gusztáv helybeli főgymnasium igazgatójának 30 éves működési jubileumát, miről t. olvasunk szívesen értesítették volna, de úgy látszik nem találtuk közlésnek — e lap szerkesztő ségét megköszönjük az ünneplésre.

* **Színház.** Rakodczay Pál színtársulata f. hó 15-én kezdte meg Zomborban előadásait. Bemutatták „A szent korona” allegorikus drámát adják, mely darab Öfelsége a kiraly koronázási jubileuma alkalmával adott először s a melyet dr. Varadi Antal írta. — Bővebbet közelebbi számbunkban.

* **Értesítés.** A szegedi országos baba-képző intézetnél a legközelebbi magyar — német tanfolyamra való beiratások október hó 10-én 10-ig tartanak. A felvételnél bemutatandó okiratok: keresztlevele, érkelesi, orvosi és illetégségi bizonyítvány. Szegeden, 1892. szeptember 20-án, dr. Mann Jakab igazgató-tanár.

* **A Bács-Bodogh megyei** apainál kerületi községi tanfolyam kőr folyó évi október hó 12-ik napján Monostorosra fogja rendezni öszü gyűlést megtartani, a melyre a kőr tagjai és a tanfoly baratai tisztelettel meghívattak. A gyűlés sorrendje: I. Gyakorlati tanítás. Tartja: Horvát József. II. A múlt évi helyi községi felolvasása. III. Felolvasás a természetudományok köréről. Harmadik rész. IV. A történelmi gyakorlati tanításnak módja. Második rész. V. A tavaszi gyűlés helyének kijelölése. VI. A következő gyűlésen tárgyalandó tételek és a munkaközlők kijelölése. VII. Indítványok. A gyűlés 9¹/₂ órákor kezdődik.

* **Tanár-választás.** Szabadka városának szeptember 31-én tartott közgyűlésen a megválasztott főgymnasiumi tanácsra Simonyi Bélát választották meg nagy szótöbbséggel, ki most végezze kitűnő sikerrel az egyetemét.

* **Műszaki bizottság Baján.** A Dunafolyam egységes szabályozására kiküldött műszaki bizottság tagjai múlt vasárnap azaz szeptember hó 25-én Baján voltak és hosszú kocsiorsón jöttek a megtekintett szőlőtől a nemzeti szállodához. A kivánsi közönség a bizottság egyik másik tagjában a kereskedelmi minisztert vélte felismeri, mert hirté jött, hogy ő is a bizottsággal utazik a Vaskapuzhoz. A bizottság, melyről sokan azt hitték, hogy eljötték Bajára a hidat építeni, rövid időzés után külön hajóval Belgrádba és onnan Orsovára utazott.

* **Telefon Újvidéken.** Az állami telefon állomás szerzésének s a huzalok felállításának munkálatát e hó 2-án kezdték meg. Most már Zombor városán van a sor.

* **A delegációk.** Mint értesülünk a delegációk tagjait a képviselőház a napokban választotta meg. — Megyénk képviselői közül bevalasztották: Latinovits Ernő, rigyezei és Pulszky Ágost a verbaszi-kulai kerület országgyűlési képviselői.

* **Hymen.** Urszó Antal nagy-kikindai m. kir. adótiszt eljegyezte Mayer Antonia kasszonyt, Mayer Mihály helybeli köztisztviselővel álló polgártársunk kedves leányát.

* **Kulpinban.** Sztratimirovics György nagybirtokos ur szívesen szép ünneppelnek voltak tanúi, — ugyanis az ideu fejeztetett hó az imént említett szeretete méltó földes urunk tanyáján épített gazdasági épületeken kívül egy uralki is, melyeket e hó 2-án délelőtti Katsyansky Lyubomir görögkelti lelkes ur szentelt be, — este a tanyán nagy és díszes estebe volt, melyhez az önnépelo hazi ur a községi intelligenciáján kívül még igen sok vendéket is invitált, kik szép számban jelentek meg. — ott láttuk Himmlerbach Gyula földirtokos urat a hazi ur tanyai szomszédját, Eichart Karoly királyi, Mikrovics Lyubomir aljezói urakat, Adamovics ur és ritka kedves nejét Újvidékről, Nikolics György urat valamennyi lelkes urakat valas közönség nélkül, stb. stb. — a vasora alatt szebbnél szebb tosztokat hallottunk.

* **Pertich Pál** szabadka földirtokos m. hó 28-án 66 éves korában elhunyt. A meghaldogultiban Pertich Mihály árvaszo ki elnök a legjobb testvér irányta.

* **Halálozás.** Goldstein Lipótné dr. Gulu György irodavezetőjének neje, Szabadkán m. hó 26-án hosszas szenvedés után élt 51-ik évében elhunyt.

* **Hamis eskü miatt** ifj. Gyoresik György az újvidéki kir. törvényszék által hat havi fogházra ítéltetett el.

* **Szabadkán** az állami távbüszelő október 1-én adatott át a használatnak. Negyvenegy állomás van a központi összekapcsolva s így már a kezdet is ölnöknek ígérkezik.

* **A kolera Budapesten.** Mint a fő és szekvárosban konstátiva lett, eddig 40—45-ig éven betegedett meg az aszai koleraiban, kik közül tízen meghaltak, s mint értesülünk a kolera esetei és halálaiok száma emelkedőben van. Tartsuk tehát szemelőtt az ismert óvintézkedéseket és rendszabályokat, nehogy a csunya nyavalyának mi is ki legyünk téve.

* **Regáló-megváltása.** Ó-becsén az italadói és fogyasztási adót 38.570 frírt váltották meg A megváltás három egymást utáni évre szól.

* **Diphtheritis.** Mint Ó-becséről értesülünk, a gyermekek öblője, s a szülőknek réme ujra léleppelt ott, és erősen pusztít. Nincz az a nap, hogy 3—5 kis koporsót ne vinének ki a temetőbe. Megjegyzendő, hogy nemcsak Ó-becsén hanem az szhöz közelföldi szomszéd községekben is nagyban pusztít e betegség.

* **A halálatlan testvérek.** Horváth testvéreink — mint bennünket értesítének — magyar elönes árifletteknek — mint mulajukhoz híven — azzal adták legkezebb bizonyítványát, hogy a győri kereskedelmi kamarának Baross Gábor emlekoszóra felállítására vonatkozó felszólítást nem csak hogy adacta tették, de sőt azt sem átalították kimondani, hogy Baross Gábor semmit sem tett Zagrábért! Ehhez ugyan nem kell kommentár.

* **Kifogott hullá.** Újvidéken, a esatorna szilipjeinél a napokban egy hullat fogtak ki, melyben Wolf Keresztély, kis-kéri 50 éves asztalos mestert ismertek fel. Az illető — 7 gyermek atyja — maga magát ölte a vízbe.

* **Ó-becsé — zentai vicinális vasut.** Ó-becséről küvetkező adománk is heilő sorokat vetők: Az ottani l. é. vasutok rendszeres rendeltetül és késve érkeznek, hogy annyira, hogy pontos megjelölés udjónsag számba megy az, de a múlt esztortóki késés már túlhaladja az eddigieket. Mert az nap a délelőtti vonat d-olch 12 órákor dozógott be a pályaudvarba. Különféle kombinációkat beszéltek. Az egyik teugelytörésről szót, a másik kiskisról, a harmadik meg épen káror robbanásról; pedig esopin az volt a leges oka, hogy kávékörö masinát fogtak be mozdony helyett. Az utasok elbeszélése szerint annyiszor „titatot” a gépész, hogy midtan az a gyuan ebredt, miszerint a gép előtte való éjjel lümpelt volna. Egy után megöszült a hosszú utazásban, két fiatal kinek pedig anyai ideje maradt, hogy fűzőkben kísérmeve egymást az eljegyzést is megtartották a vonaton. Többiek unatkoztak, csak még a kedélyesen klaberözök tá voltak gyorsnak a megérkezést — Ó-becséire.

* **Gazdáink figyelmébe.** A tehének borjasságának megállapítására következő egyszerű biztos és könnyen királható eljárás ajánljuk. A megvizsgalanda tehén tejéből néhány esepet egy kúti vízzel telt üvegbe engedjük esni. Ha a eseppek hamar s könnyen összelepednek a vízzel, a tehén nem borjas, ellenben, ha e eseppek zárkóztalan s meglehetősen sebességgel az üveg fenekére esnek a nélkül, vagy a vízzel keverednek, ugy a tehén borjas.

* **Amerikába szerződött cigány-kar.** Dankó Gábor bajai primas, bandáját Birtinger Karoly new-yorki lakos egy évre New-Yorkba szerződtette, hova is a banda t. évi deczember elején elindul.

* **Hűtlen szivecsök.** E hó 4-én d. e. 11 órákor lett volna az esküvő, mely egy helybeli hó nevű iparosnak leányát egy-szította volna egy esonopai fiatal iprossal. Csak hogy a sors másnak határozott, mert a hamis ámor más nyilat furta leány szívébe. Erről persze a vőlegény mit sem tudott, a szülők pedig tudomást venni nem akartak. E kérdést a szülők a menyasszonnyal az utolsó előtti este vettek fontos tárgyalás alá. — melynek az volt az eredménye, hogy a lány oda nyilatkozott, hogy semmi áron se megy a vőlegényelőhöz. Erre aztán nagy patalia következett, melynek közelgőható eredménye is volt. Ezt melly esond váltotta föl, mert az esküt megjegetett tárgyalás végeredménye meg is csak az volt, hogy a leány megígerte, hogy hozzá megy a vőlegényhez. Mi rosszat sem sejtve, lefeküdt a család, csak a leány virrasztott, hogy selyempatlikát készítsen a lakodalmas fogatok számára. A koránkelni szokott iparos hajnali 2 órákor keltegette már családját. De mily nagy volt bámulata mikor leányának csak hült helyet talalta. Reggel 8 órákor megerkezett a vőlegény; 11 órára volt kútiúze az esküvés ideje. Nagyon korán jött, mert a menyasszony meg nem került elő. A késégségeket lakodalmas nép nekiesett a lakodalmi ételnek s megtartotta a lakodalmat menyasszony nélkül, melyet a szülők gyasztonak jelentettek ki, hozzá tevé, hogy ek most leányukat meghaltak tekintik s többé nem ismerik el családtagnak. Mint mondják esonopai 70 teriték asztal várta a Zomborból érkezendő lakodalmas menetet.

* **Vizbe fut.** Megyeri Imre ó-becséi lakosnak János nevű fia a Tiszában fordult s deázra, hogy jó úszónak ismerték, a víz alá merült. Holttestét kifogták.

* **Borzasztó szerencsétlenség** történt m. hó 26-án Új Verbaszon. Menseh Jakab oda való jomodu földműves, egy másik ember kíséretben ki akart kocsikázni a szántóföldjére, mizehől befogadta lovait s maga hajította azokat, ki felé a mezőre; a midőn a kocsók végére értek, egy szemközti jövő dísznő esordáival találtak, melytől a lovak megbotrosodtak. Menseh bár elég erős ember lévén, — a lovakat megállásra bírta volna, — ha legnagyobb szerencsétlenségre a kantárszék el nem szakad. De ez bekövetkezett, s már is menthetetlenül látta vesztét a késégsbeesett ember, — kísérője életének kockázatata mellett leugrott a kocsiról, — a lovak tovább haladtak, — míg egy távrida oszlophoz nem sodorták a kocsit, melyhez Menseh ugy oda vagdódt, hogy szörnyet halt. Múlt hó 28-án kimentek el nagy részvét mellett a szerencsétlen, ki egyuttal köztesületben álló községi képviselő is volt.

* **Felhívjuk.** t. olvasónk figyelmét a mai számbunkban közétett „Pandurovits D. M.” hirdetésére, — hol egyben jó házból való két tanoncz is felvétetik.

* **Ha sok ezer ember bizonyítja,** ha a legbirtesebb támarok s szamos gyakorló orvosok elismerően nyilatkoznak valamely szerrel, mint például Brandt Richard gyogyserész valódi szvajci labdacsiáról, akkor kétségtelen, hogy csak is egy valóban hasznos házi, s gyogyser lehet szóban. A szvajci labdacsoék egyedül kitűnő hatásuknak köszönhetik mai, általános elterjedésüket mit semmiféle más szer el nem ér. El kell olvasni azt a 400, hivatalból hitelesített levelet, a melyek 8 het alatt érkeztek be; a valódi, fehér keresztel vörös alapon jelzett, szvajci labdacsoék dobozoként 70 kr. kaphatók a patikában. Főraktár: Török József patikája, Budapest, Királyi-u. 12.

Selyem hamisítvány. Egészünk el egy mintát a venni szándékolok fekete selyemből s a hamisítás hamar kiderül: Mert míg a valódi s szál festett selyem az elögetésnél nyomban összepödörődik és csakhamar kiálszik, maga után esekély világozabarna hamut hagyván; addig a hamisított selyem (mely zsiros szűn — szalomsal — lesz és könnyen török) lassan tovább ég (minthogy rozszállal a festanyagtól telítetten tovább iznak) és sötét barna hamut hagy maga után, de valódi selyem módjára soha ösze nem pödörődik, csak meggördül. **Hen-neberg G.** (es. kir. udvari szállító) **selyemgyára Zúrichben,** házhoz szállítja, postabér- és vámentesen szívesen küld birtéknek is mintákat akar egyes öltönyökre való, akár egész végekben lévő valódi selyem szövetekből. 4

CSARNOK.

Budapesti levél.

Tekintetes szerkesztő ur!

Budapest, 1892. október 6-én.

Eseményekben annyira dus hetünk már rég nem volt, mint a mult hét.

A politikai életben látunk mindjárt egy pár nevezetes változást.

Megnyúlt a nyári szünet után ismét az országgyűlés. Banffy elnök sietett el nem szalasztani a legelső alkalmat, hogy ki mutassa, mennyire eschül áll a házszabályokkal. (?) hisz vihart csak elő kell idézni abban a sándor-utcai palotában (E), hiszen oly soká állt némán, csendesen, de megroppant érdeketlen és unalmas is lett volna az első gyűlés, ha Szapáry katonája, nem követ el egy pár baklövést a leglemibb dolgokban. Ezt már annyira meg is szokták a honatyák, hogy talán, ha egy hétig nem csinálna egy kis csapatét, el se mennének oda. — Szóval ennek így kell lennie. — Örülj Szapáry derék fiadnak! Ezt te halászdát ki a zavarosból, s örömed telik benne, nekünk meg gyönyörűségünk látván, mint szedek elő ritka tapintattal és itéző képességgel a sűrű homályból a genieket, s sorakoztatod magad

melé a jó és balsorsban egyaránt hűséges hadat, mint biztosított magadnak »a korona bizalmát és a többes támogatását.« Hat kérem, azt hiszem, ahhoz csak kell egy kis tapintat, hogy miniszter a maga regime-jéhez illő férfiakat tudjon találni. És mondjuk fennhangon Szapáry ehhez kitűnően ért. Találhatott volna külön keresek áll. titkár, mint Reiszig Ede. Hiszen kérem mindenben ért, csak talán ehhez nem. Nos hat nem való ó épen a regimébe. Aztán meg nem csodálható a sokszor megénekelte tapintat, mikor a sok jó közül, épen a leggyengébbet találja ö magának legalkalmasabbnak. No igen »maganak«, mert a közönségnek nem az, különösen ily előzmények után. Talán tudják is már t. olvasónk kiról van szó; Sélleyről, az új főkapitányról. A mit mindenkézőhivatalkóktól megkivánunk, meg van benne; a kifogastalan jellem. De ez a főkapitány állás méltó betöltéséhez vajmi kevés. Anyi jogi baklövést nem szabad elkövetni, mint a mennyit néhai Török főkapitány »jobb keze« már elkövetett.

Meg nem írhatjuk neki krónikákat, hogy meg ne említsük a berini jogköveti állásban történt változást. Bár sajnálattal nézünk Széchényi tavozása után, másrészt örömmel és öszintén üdvözöljük Szócsányi-Marich Laszlót új állásában, mint a jól helyes tehetségével nemzetének talán többet használhat, mint a régiiben.

Föl kell még említenünk, mint a politikai élet újabb eseményét, a delegációs választásokat is, melyek a esztortóki orsz. gyűlésen mentek végre. Ott látjuk a delegációban a nemzeti part vezérleírta, ott először Ugron Gabort is. — A »Pesti Hírlap« rosszul értesült, mert nem igen beszélték szél-tiben Horváth Gyula itthon maradt, s nem is haragszik ezért, de meg Horvánszky se bántja a féltékenységgel vagy az irigység ördöge Horváth Gyula emelkedésért, meg van ö a maga vezérszerepével elégedve.

No de hagyjuk a politikát, mert a fekete ördög; a kolera rémítget bennünket.

Nem is oly rég, néhány hete csak, csodálkoztunk és dicsékedtünk, hogy ime fő- és szekvárosunkat még nem kereste fel a kolera s nem is fogja. De bezeg az utóbbi napok alaposan lehitették abbeli dicsékvésüket. Van kérem már nálunk is (az igaz, hogy még nagyon sürint, nincs, no de ez nem eskönteti abbeli meggyőződésünket, hogy nem úgy van, mert az »hivatalos constátálás« rendszeren akkor szokott csak megtörténni, a mikor azon a túrelmes Szent-Mihály lovan nem győznek bennünket kiczipelni abba a szomorú közös tartsásába, melynek temető az ismert neve.) Hat bizony az a 4—5 gyugyan tünete igen gyanus. Szeretnők, ha ebbeli meggyőződésünk a tények megzafolnának. Adja Isten, hogy hitünk téves legyen!

..... 1 f.

Szerkesztői üzenetek.

Ifj. K. A. — Budapest. „Őszi idyll” című ödjaja meg van, közelebb közölni fogjuk. Üdvözlettel.

Idegének névsora a „Vadászkürt”-szállodában.

Október 1-től 5-ig:

Blaustein utazó, Bécs. — Telesi Ferencz utazó, Budapest. — Nagy Péter százados, Szabadka. — Ferencsevits K. magánzó, Szeged. — Bröder Gyula utazó, Budapest. — Klein Adolf utazó, Bpest. — Prohászka utazó, Bécs. — Verségi Pista főpózezer, Szeged. — Borgenichts utazó, Bécs. — Eisner A. kereskedő, Eszék. — Beck Karoly utazó, Budapest. — Huttlesz A. utazó, Budapest. — Herzeg kereskedő, Bogojeva. — Kotsényi S. utazó, Budapest. — Mihályovits utazó, Budapest. — Palányi utazó, Budapest. — Weber utazó, Budapest. — Szmecz Mátyas nagybirtokos, Deszp.-Szent-Iván. —

Hirdetések.

3046. sz.

892. tkkvi

Árverési hirdetményi kivonat.

Az ó-becséi kir. járásbírsóság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Popszavin Gavra végrehajstát szenvedő elleni 840 frt 1/2 kr. tökökötveles és járulékaí iránti végrehajtási ügyében az ó-becséi kir. járásbírsóság területén lévő Szt-Tamás község 1299. szajkönyvben Popszavin Gavra tulajdonai felvett A I. 1366. hrsz. 1256. sz. a. és belsőjeure 454 frban ezenen megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1892. évi november 20-ik napján d. u. 3 órákor Szt-Tamás községüzánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban aól is eladatni fog.

Árverezni szándékozóik tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 45 frt 40 kr. készpénzben, az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értekapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz- nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ó-Becsén a kir. járásbírsóság tkkvi hatóság 1892. augusztus 16-án.

Sipos

kir. járásbíró.

Készpénzfizetés

mellett egy nemesi birtok kerestetik

megvételre.

melynek ára lehet 250.000 frt, megkivántatik azon egy esinos Kastély és jókában lévő gazdasági épületek, azon felül pedig termékeny szántóföld és erdőeség.

Szíves ajánlatok

Patz Rikkart BECSBE,

Wieden Margarethenstrasse 12. sz. alatt
Intézendők.

A tisztelt hölgyközönség becses figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönségnek b. tudomására hozni, hogy Zomborban **Falozione Gusztáv úr házában. Oblát Károly úr nyomdája** mellett üzlethe'lyiségben, a mai kor igényeinek megfelelő

nőruha- divattermet

nyitottam, melyben a legújabb divat szerint minden nemű női ruhákat Schack V. bécsi első szabászati intézet szabadalmazott rendszerre szerinti készítésére vállalkozom.

Szövetmintákat valamint díszeket a legnagyobb választékban raktáron tartok.

Vidéki megrendelőknek különösen előnyös szabász rendszerem, miután mindentéle próbákat feleslegessé tesz.

Teljes ruhák 20 frttól feljebb.

Tanítványok 3 hó alatt teljesen ki képezetnek.

Tisztelettel
Neubaus Zsófi
Schack V. tanítványa.

Nagybani Borkereskedés!

Van szerencsém e város és vidéke n. é. közönségét tisztelettel értesíteni, hogy helyben, **Bajai ut 12. sz.** alatt az **Iparcsarnok** mellett **saját házámban**

bor-üzletet

nyitottam, raktáron tartok állandóan nagy választékban méltányos versenyárak mellett, **termelőktől beszerzett, tisztán kezelt,** kitűnő minőségű, valódi **Tolna- és Baranyamegyei,** nevezetesen **Szegszárdi vörös, Décsi és Pécsi fehér, Schiller, asztali- és pecsenyeborokat.**

Mintát vidékre készséggel küldök.

Tisztelettel
Márton Kálmán,

törv. sz. bejegyzett borkereskedő és szikvíz-gyáros.
ZOMBORBAN.

A
„Magyar fényező (lack) máz és kencegyár“
Budapesten

mely az első és egyetlen e szakmabeli gyár hazánkban, legkitűnőbb gyártmányait ajánlja. Készít mindennemű fénymazakat, úgy hintőfényező mazakat, bútorfénymazakat, mint

padlófestékmazakat

s. A hazafias közönség nagyérdemű partfogását kéri, kitűnő gyártmányai mintaszerű szállítást biztosítja.
7-2

Magyarország fővárosa látványosságai.

●	Női ruhaszövetek	Selyem-pongis	Bájl szövetek	●
Napernyők	INGYEN			Trücsök
Kalapkák	és bérmentve			Gyermekruhák
Női és úri divatárak	küldjük meg bárkinék az			Ért. és kassza-árak
Kalapot	épen most megjelent			Pelidnek
Capas	képekkel dusan ellátott			Partfogóanyagok
	árkönyvünket			
	az 1892-93-iki			
	őszi és téli idényre,			
	mely magában foglalja a leg-			
	újabb párizsi és bécsi costume-			
	ok mintáit u. m. zaketek, kő-			
	penyek, capes és pellerinek,			
	legújabb szücsárkat, kalapo-			
	kat és az összes férfi és női di-			
	vatekkekét.			
	Hirsch Testvérek			
	Budapest, váczi-utca 3.			
	Női ruhaszövetminták kívánat-			
	ra ingyen és bérmentve.			
●	Függönyök	Szőnyegek	Dísz tárgyak	●

A legolcsóbb szabott árak.

Hat aranyérem, díszkereszt és díszoklevelek.

Cognac gróf ESTERHÁZY GÉZA

saját gyártmánya

orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és jól izlik. minőség tekintetében **bármelyik francia gyártmánynya** versenyezhet ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség:

a * * * * cognac

mely mindenütt kapható.

Cognacunk tiszta borból idegen anyagok hozzávegyítése nélkül, francia mód szerint készül s ezért járványos betegségeknek **igy KOLERA** ellen óvszerűl sikerrel használtatik.

A gróf ESTERHÁZY GÉZA-féle

cognacgyár igazgatósága:

Budapest, VI. külső váczi-ut 23.



Csak akkor valódi, ha a serejelen dugón ez az égetett felírás van: „gróf ESTERHÁZY GÉZA“.

Páris, Lipese, Bordeaux, Nizza, Berlin, Brüsszel.

NŐI ÉS FÉRFI ANGOL KEZTYŰK.

A nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmébe.

Orosz Zuafkák minden színben 4 frttól 10 frtig.

Chanchan toll- és selyemdíszek.

Chanchan Surah minden színben.

Chanchan szallagok meglepő választéka.

Chanchan selyem zsebkendők.

Chanchan himzések.

Orosz díszek (Bortnik) minden ár és szélességben.

Kitűnő tisztelettel

ENGEL MÓR

ZOMBOR, fűtőza, Lallosevits-féle ház.

Két, jó házból való flu tanonczul felvétetik.

ALUMINIUM ÁRUK NŐK és URAK RÉSZÉRE.

Értesítés.

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönséget tudatni, hogy **Koszanits A. C.** ur-tól a saját házában létező

divat-rőfös-üzletét

megvettem és azt törvényileg özégezem

PANDUROVITS D. M.

özég alatt tovább fogom vezetni.

Miután olyan kellemes helyzetben vagyok, hogy üzletemet legszebb, legdivatosabb és igen izléses áruval, hazai valamint külföldi elsőrendű gyárakból berendeztem.

E szerint bátorkodom a nagyérdemű közönségnek helyben, úgy szinte vidéken magamat kegyeikbe ajánlani, kérve igen számos látogatásukkal megszerencseltetni.

Zomborban, 1892. évi október hó 1-én.

Mély tisztelettel

PANDUROVITS D. M.